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Eurobaromètres utilisés pour les questions trends: 
 
 
 
EB/PE76.3  Parlmètre  

Terrain : 3 nov. - 20 nov. 2011 (TNS opinion) 
Couverture: UE 27 (26 594 citoyens européens) 
Population: Européens âgés de 15 ans et plus 

 
EB/CE76.3  Standard  

Terrain : 3 nov. - 20 nov. 2011 (TNS opinion) 
Couverture: UE 33 (31.659 interviews) 
Population: 15 ans et plus 

 
EB/CE75.3  Standard 

Terrain : 6-26 mai 2011 (TNS opinion) 
Couverture: UE 33 (31.769 interviews) 
Population: 15 ans et plus 

 
EB/CE73.4  Standard 

Terrain :  5-28 mai 2010 (TNS opinion) 

Couverture:  UE 32 (30 715 interviews)  
Population :  15 ans et plus 

 
EB/PE70.1  Parlemètre 

Terrain :  6 octobre - 6 novembre 2008 (TNS opinion) 
Couverture:  26 618 personnes interrogées en face-à-face. 
Population :  Européens âgés de 15 ans et plus 

 
 
 
 
Note au lecteur: 
 

Il importe de rappeler aux lecteurs que les résultats d'un sondage sont des estimations dont 
l'exactitude, toutes choses égales par ailleurs, dépend de la taille de l'échantillon et du 
pourcentage observé. Pour des échantillons d'environ 1 000 interviews (taille d'échantillon 
généralement utilisée à l'échelle d'un Etat membre), le pourcentage réel, c'est-à-dire si l'on 
avait interrogé l'ensemble de la population, oscillerait dans les intervalles de confiance 
suivants : 
 
Pourcentages observés 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50% 

Limites de confiance +/- 1,9 points +/- 2,5 points +/- 2,7 points +/- 3,0 points +/- 3,1 points 

 



 

 

INTRODUCTION 
 
 
 
Alors que se profilent les élections européennes de 2014, il a paru opportun de procéder à un 
vaste tour d'horizon sur la perception que les Européens ont de l'Union européenne, sur la 
connaissance qu'ils ont de ses institutions ainsi que sur leurs attentes en cette période de crise.  
 
Le terrain  de cette enquête Eurobaromètre/Parlement européen a eu lieu du 2 au 17 juin 
2012. L'enquête a été menée en face-à-face par TNS Opinion dans les 27 pays de l'UE auprès 
de 26.622 citoyens. 
 
Comme pour toute enquête de ce type, il convient de garder à l'esprit que la moyenne 
européenne est pondérée et que les six Etats membres les plus peuplés pèsent pour environ 
70% dans cette moyenne. 
 
Il est à noter que l'analyse comparative de l'évolution de l'opinion publique dans le temps 
porte, pour la grande majorité des questions, sur une période variant entre 6 mois et 1 an, à 
l'exception de 2 questions qui portent sur une période plus longue.  
 
 
Le contexte européen 
 
Comme cela est le cas depuis 5 ans, le contexte européen dans lequel s'inscrit cet 
Eurobaromètre est avant tout marqué par la crise monétaire, financière, économique et sociale 
qui rythme les débats européens et le quotidien des 27 Etats membres. A ce titre, les éléments 
qui suivent sont à prendre en compte lors du terrain de l'enquête.  
 
La dégradation généralisée de la situation du marché du travail dans l'UE a une conséquence 
directe sur les réponses que les personnes interrogées ont apportées à certaines questions de 
l'enquête. 
 
La note liée à la dette souveraine des Etats membres a été abaissée dans 15 des 27 pays de 
l'UE depuis le 1er janvier 2012. Dans le même temps, certains d'entre eux ont bénéficié d'une 
assistance financière de la part de l'UE et le processus de ratification du Traité de stabilité 
budgétaire s'est poursuivi. 
 
Toujours au cours de cette période récente, le Conseil européen a adopté un pacte pour la 
croissance et l'emploi et les institutions européennes ont complété leurs travaux en vue de 
renforcer la convergence budgétaire entre Etats membres. 
 
En outre, toujours depuis le début de l'année, des élections législatives ont eu lieu dans 3 pays 
(Slovaquie, Grèce et France) ainsi qu'une élection présidentielle (France).  
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Les tendances dans le temps  
 
Indépendamment des thèmes sur lesquels les différents Eurobaromètres ont pu porter au cours 
de ces deux dernières années, on relève plusieurs tendances qui se confirment au fil des 
enquêtes: 
 
Tout d'abord, on observe une polarisation croissante de l'opinion publique, ce qui prouve à 
quel point l'Union européenne est au centre des débats nationaux. Quelle qu'en soit la nature, 
de plus en plus de citoyens européens ont une opinion sur l'UE. 
 
Ensuite, l'examen des résultats des zones euro et non euro confirme que sur certains 
thèmes, de vrais clivages existent. En ce cas d'espèce, on observe que les écarts entre les 
pays des deux zones peuvent atteindre jusqu'à 30 points de pourcentages, sur des sujets 
centraux tel que l'euro en tant qu'élément constitutif de l'identité européenne.  
 
Enfin, on relève un certain nombre de constantes sociodémographiques.  
 
Ainsi on constate que les hommes sont plus nombreux que les femmes à avoir une image 
positive de l'UE, et à en avoir une meilleure connaissance. Il en va de même pour les milieux 
les plus aisés et les plus éduqués.  
 
A l'inverse, les catégories les moins favorisées sont celles qui ont l'image la plus négative de 
l'UE, et un niveau de connaissance sur le sujet en-dessous de la moyenne. 
 
Les plus jeunes sont quant à eux très favorables à l'UE dans leurs réponses mais la 
connaissance qu'ils ont de celle-ci et de son fonctionnement est plus faible que leurs aînés. 
 
NB : Le lecteur trouvera une annexe consacrée à une analyse sociodémographique détaillée 
sur un certain nombre de questions.  
 
Les principaux enseignements 
 
 
Malgré cette situation de crise et un climat politique très controversé qui l'accompagne, il 
ressort de cette enquête que les Européens sont loin de se détourner de l'UE, même s'il est vrai 
que cette conclusion doit être nuancée par une analyse détaillée pays par pays.  
 
� L'image de l'UE s'améliore aux yeux d'une majorité d'Européens. De plus, et pour la 

première fois, une majorité absolue se dégage pour dire que l'appartenance à l'UE est 
une "bonne chose".  

 
 Toutefois, il convient de souligner que la majorité des personnes interrogées pensent 

toujours que leur voix "ne compte pas dans l'UE", bien que l'on observe une nette 
augmentation de ceux qui, au contraire, pensent que leur voix compte dans l'UE.  

 
 Signe encourageant dans ce sens, ils sont près de trois cinquièmes à estimer que la 

meilleure façon de faire entendre leur voix consiste à voter aux élections 
européennes. 

 
� Interrogés sur l'identité européenne, les Européens considèrent que les "valeurs de 

démocratie et de liberté" ainsi que "la monnaie unique, l'Euro" en sont les principaux 
éléments, loin devant tous les autres.  
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 Quant au sentiment d'identité qu'éprouvent les personnes interrogées, on observe, sur 
une période d'un an, une augmentation du nombre d'Européens qui se réclament, dans 
un futur proche, d'une identité "nationale uniquement" et une diminution de ceux qui se 
voient à la fois "National et Européen". 

 
� L'année 2013 sera celle de la citoyenneté européenne. Pour les Européens, les 

facteurs qui renforceraient le plus leur sentiment de citoyenneté européenne sont avant 
tout: un système de protection sociale européen harmonisé, la liberté d'installation dans 
le pays de son choix au moment de la retraite pour y toucher sa pension ainsi que la 
reconnaissance des diplômes nationaux sans nouvel examen. 

 
 
� Comme lors des précédentes enquêtes, la lutte contre la pauvreté et l'exclusion 

sociale est largement en tête des priorités que les Européens veulent voir défendues par 
le Parlement européen. Et, plus spécifiquement sur les mesures à prendre pour 
combattre la crise, ils citent devant tous les autres thèmes l'emploi et la lutte contre 
le chômage. 

 
� A la lumière des résultats, il n'est certainement pas trop fort de parler de 

méconnaissance institutionnelle. Tout d'abord, les Européens n'en savent que "très 
peu" sur le fonctionnement de l'UE et de ses institutions. Ils sont plus d'un tiers à ne 
pas pouvoir citer trois institutions européennes qu'ils connaissent.  

 
� Dans ce contexte de méconnaissance, on notera cependant que le Parlement 

européen est l'institution la plus citée par les répondants. En effet, plus de la 
moitié d'entre eux cite avant tout le Parlement européen, près d'un tiers la Banque 
centrale européenne et un quart la Commission européenne.  

 
� A ce résultat s'ajoute le fait que plus de la majorité absolue des Européens considère 

que le Parlement européen est l'institution qui " représente le mieux l'Union 
européenne. 

 
 Enfin, plus des deux tiers considèrent toujours que le Parlement européen joue un 

rôle important  dans le fonctionnement de l'UE, bien qu'en légère diminution depuis un 
an.  

 
� Etonnamment, un quart des Européens connaît déjà la date des prochaines 

élections européennes de juin 2014. 
 
 A ce propos, une innovation fondamentale du Traité de Lisbonne a été testée auprès 

des personnes interrogées, il s'agit du nouveau mode d'élection du Président de la 
Commission européenne. 

 
 Les Européens seraient-ils plus incités à se rendre aux urnes qu'aujourd'hui "si les 

grandes familles européennes présentaient, sur la base d'un programme commun, 
un/une candidate au poste de Président de la Commission européenne"? 

 
 C'est avec surprise que l'on observe que plus d'un répondant sur deux se sentirait 

effectivement davantage incité à se rendre aux urnes en juin 2014. Ainsi, ils 
pourraient avoir le sentiment de participer ne fut-ce qu'indirectement à l'élection du 
Président de la Commission européenne.  
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LES RESULTATS 
 
 
Le lecteur trouvera les résultats détaillés dans les graphiques et tableaux qui constituent la 
deuxième partie de cette synthèse. 
 
 
A. Une meilleure image de l'UE et une plus grande polarisation 
 
� L'image de l'UE s'améliore :  

 
40% des Européens interrogés (+9 points de pourcentage) ont une image positive de l'UE. 
Cette amélioration se constate dans 23 des 27 Etats membres avec des différences en points 
de pourcentage de l'ordre de -5 à +17. 

 
� Polarisation des opinions : 

 
Ce phénomène général est particulièrement significatif concernant l'image de l'UE. En 
effet, l'image neutre de l'UE est en net recul (35%, -6) ainsi que l'image négative (23%, -3) 
sur la même période de temps (novembre 2011-juin 2012).  

 
� Peu de différence entre zones euro et non euro : 

 
Alors que dans la zone euro, l'image positive atteint 42% (+10), elle est de 37% (+7) dans 
la zone non euro.  
 
 

B. Un sentiment d'identité nationale qui se renforce, une identité européenne fondée sur 
les valeurs et l'euro, et une citoyenneté européenne fondée sur le concret 
 

� Le sentiment d'identité nationale devient majoritaire : 
 
- En six mois, on assiste à une inversion des tendances. En effet, interrogés sur la vision 

qu'ils ont de leur futur proche en matière d'identité, 44% (+5) des citoyens interrogés se 
sentent "Nationaux uniquement", 43% (-3) se sentent "Nationaux et Européens" et 6% 
(-2) "Européens et Nationaux". Enfin, ceux qui se sentent "Européens uniquement" 
sont 4% (=).  

 
En augmentation dans 20 Etats membres, le sentiment d'identité " nationale uniquement" 
est majoritaire dans 9 Etats membres. 

 
• On observe des réponses parfois très différentes entre les pays les plus touchés par 

la crise : 
 

- Les plus fortes augmentations du sentiment d'identité "nationale uniquement" 
s'observent en Espagne, en Bulgarie, au Portugal et dans une moindre mesure en 
Italie et en Irlande.  

 
- Au contraire, cette réponse est en très forte diminution en Grèce, où l'identité à la fois 

"nationale et européenne" est en très forte augmentation. 
 

•••• De fortes variations zone euro/zone non euro : Le sentiment de se voir "National 
uniquement" est de 38% dans la zone euro, alors qu'il est de 54% dans la zone non 
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euro. A l'inverse, le sentiment d'être à la fois "National et Européen" est de 48% dans 
la zone euro pour 36% dans la zone non euro.  
 

� Une identité européenne fondée sur les valeurs et l'euro : 
 

Ces résultats sur les valeurs constitutives de l'identité européenne mettent en évidence de 
très fortes différences entre la zone euro et la zone non euro. 

 
- Ainsi, au niveau de l'UE dans son ensemble, les personnes interrogées placent en tête 

des éléments constitutifs de l'identité européenne tout d'abord les "valeurs de 
démocratie et de liberté" (45%, +8) et la "monnaie unique, l'euro"  (43%, +3).  
 
Il y a quatre ans, date de la dernière enquête sur ce sujet, la "monnaie unique" était en 
tête avec 40% contre 37% pour les "valeurs de démocratie et de liberté".  

 
- Si la monnaie unique est citée en premier lieu dans la zone euro, elle ne l'est qu'en 

quatrième dans la zone non euro. 
 

En effet, dans la zone euro, avec 54% (+8), l'euro devance largement les valeurs de 
démocratie et de liberté (48%, +8).  

 
A l'inverse, il n'atteint que 24% (-5) dans la zone non euro, quatrième ex aequo avec la 
"géographie" (24%, +5) et loin derrière les "valeurs de démocratie et de liberté" (41%, 
+9), "l'histoire" (31%, +6) et la "culture" (30%, +9).  

 
� Une citoyenneté européenne fondée sur le concret : 

 
Les répondants se sont ensuite vus proposé plusieurs éléments susceptibles de renforcer 
leur sentiment de citoyenneté européenne. A nouveau, se sont des aspects liés directement 
à la vie quotidienne qui recueillent le plus de suffrages. 

 
- Un système de protection sociale européen harmonisé : 44% 
- La possibilité de s'installer et de toucher sa retraite  dans n'importe quel Etat membre : 

33% 
- La généralisation de la reconnaissance des diplômes : 33% 
- Des services européens d'intervention pour lutter contre les catastrophes naturelles : 

26% 
- Une carte d'identité européenne : 25% 
- Le droit de vote dans un autre Etat membre de l'UE : 24% 

 
 
C. Un sentiment d'appartenance à l'UE en légère hausse 
 

L'appartenance à l'UE est considérée comme une bonne chose par la majorité des 
Européens.  
 
Interrogés sur l'appartenance de leur pays à l'UE, la majorité des Européens considèrent 
désormais que c'est une "bonne chose" (50%, +3 depuis mai 2011). Ils sont 31% (=) à 
penser que ce n'est "ni une bonne ni une mauvaise chose" et 16% (-2) que c'est une 
"mauvaise chose". 
 
Dans 16 des 27 Etats membres, une majorité absolue pense que c'est "une bonne chose", et 
dans deux Etats que ce n'est "ni une bonne ni une mauvaise chose". 
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Il y a donc, aux yeux de la plupart des Européens, une perception positive de 
l'appartenance à l'UE. Elle résulte plus de la perception que de la connaissance que les 
Européens peuvent avoir de l'Union. On verra plus loin que cette dernière fait défaut sous 
bien des aspects de l'activité de l'UE. 

 
 
D. Le sentiment que "ma voix ne compte pas dans l'UE" est toujours majoritaire  
 

Bien qu'en nette diminution, les Européens qui pensent que leur voix ne compte pas 
dans l'UE sont toujours une majorité absolue à 54% (-7), alors que ceux qui pensent que 
leur voix compte dans l'UE sont en augmentation avec 42% (+9).  
 
Cette perception que "ma voix compte" est en hausse dans 26 Etats membres, avec des 
différences entre Etats atteignant 16 points de pourcentage.  

 
 
E. Les conséquences de la crise au cœur des politiques prioritaires  

 
� Politiques prioritaires : La lutte contre la pauvreté et l'exclusion au centre des 

préoccupations des Européens. 
 
Avec 50% (+1), la "lutte contre la pauvreté et l'exclusion" devance largement les autres. 
Ainsi, la "coordination des politiques économiques" vient en seconde position avec 37% 
(=), suivie de la "protection du consommateur et de la santé publique" (31%, +1).  

 
� En temps de crise, priorité absolue à l'emploi et à la lutte contre le chômage.  

 
•••• Outre la question traditionnelle sur les politiques prioritaires, les Européens ont été 

interrogés plus spécifiquement sur les mesures à prendre dans le cadre de la crise.  
 
Sans surprise, ce sont "l'emploi et la lutte contre le chômage" qui, avec 72%, 
devancent de loin toutes les autres politiques. 

  
En effet, la "réduction de la dette des Etats membres" obtient 37%, suivie du "pouvoir 
d’achat et la lutte contre l’inflation" et de la "relance de la croissance", toutes deux à 
35%. La "régulation des marchés financiers" recueille 33%. On trouve ensuite les 
retraites (28%) et le logement (18%).  
 

•••• On notera toutefois des spécificités dans les réponses de certains pays  
 

- Ainsi, l'emploi et la lutte contre le chômage viennent en tête dans tous les Etats 
membres, à une exception près : l’Allemagne, où la réduction de la dette 
publique atteint 65% pour 63% en faveur de l'emploi et la lutte contre le 
chômage. 
 

- A propos du débat relance/réduction de la dette, il se confirme que les citoyens 
des Etats les plus touchés par la crise souhaitent donner la priorité à la relance de 
la croissance avec des écarts pouvant atteindre 26 points de pourcentage. A 
l'inverse, la priorité est renversée en faveur de la réduction de la dette dans les 
pays les moins affectés par la crise, avec des écarts pouvant aller jusqu'à 39 points 
de pourcentage.  
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F. Une certaine méconnaissance institutionnelle 
 

Il était important de faire le point sur les connaissances que les Européens ont des institutions 
européennes, de leur fonctionnement et de leur rôle respectif ainsi que sur la manière dont ils 
les perçoivent.  

 
� Le Parlement européen est l'institution la plus connue : 

 
• Lorsque l'on demande aux personnes interrogées de citer spontanément 3 institutions 

européennes qu'elles connaissent, 53% répondent le Parlement européen, 27% la 
Banque centrale européenne, 25% la Commission européenne et 11% le Conseil 
européen. 

 
Toutefois, il est important de noter que 33% des personnes interrogées n'en connaissent 
aucune. 
 

• Cette hiérarchie, qui se fonde sur la moyenne UE27, correspond à celle de la zone euro 
mais pas à celle de la zone non euro. Dans cette dernière, la Commission (24%) est 
davantage connue que la BCE (14%).  

 
� Un niveau de connaissance des institutions à améliorer : 

 
• Une majorité d'Européens déclare en savoir peu sur l'Union européenne et ses 

institutions. La moyenne UE27 se situant à 3,4 points sur 10.  
 

• Trois questions ont ensuite été posées aux répondants sur le fonctionnement et la 
composition des institutions européennes. Dans les trois cas, indépendamment de la 
justesse de la réponse, c'est le Parlement qui est cité en tête.  

 
- "A ses membres élus au suffrage universel" : 55% le PE, 9% la CE, 8% le Conseil. 
- "Propose les lois" de l'UE : 40% le PE, 22% la CE, 14% le Conseil. 
- "Est composé de Ministres" de chaque Etat membre : 29% le PE, 19% la CE, 28% 

le Conseil.  
 

Les tableaux qui figurent en deuxième partie de cette synthèse démontrent à quel point 
les niveaux de connaissance varient en fonction des Etats membres. Ils peuvent 
atteindre des écarts allant jusqu'à 36 points de pourcentage. 
 

� Un Européen sur quatre connaît déjà la date des prochaines élections européennes de 
juin 2014 : 
 
A deux ans des élections européennes, ce sont 25% des Européens qui en connaissent la 
date (mois et/ou année), 27% se trompent et 48% ne sont pas à même de répondre. 

 
� Une connaissance objective globale du Parlement européen au-dessus de la moyenne : 

 
Quatre questions sur le mode « vrai/faux » ont été posées aux personnes interrogées avec 
58% de bonnes réponses.  

 
- 58% (=) savent que le PE est élu au suffrage universel direct. 
 
- 59% (+5) que le budget est adopté conjointement par le PE et les Etats 

membres. 
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- 61% (+2) que les lois européennes doivent faire l'objet d'un accord entre le 

Parlement européen et les Etats membres.  
 
- 56% (+1) que chaque Etat membre n'a pas le même nombre de députés 

européens. 
 

� Une perception d'un rôle important joué par le Parlement européen : 
 
71% des personnes interrogées considèrent que le PE joue un "rôle important" dans le 
fonctionnement de l’UE. Toutefois, malgré ce score élevé, il convient de noter que ce 
chiffre est en diminution de 6 points par rapport à novembre 2011.  

 
� Le Parlement européen, institution qui représente le mieux l'UE : 

 
Il a été demandé aux Européens interrogés quelle était l'institution qui représentait le 
mieux l'UE à leurs yeux. Le Parlement européen se détache très nettement, avec 52% 
des réponses, devant la Commission européenne (15%) et le Conseil de l'UE (14%).  
 
La tendance est identique entre la zone euro et la zone non euro, ainsi que dans la plupart 
des Etats membres. 

 
 
G. Voter aux élections européennes, la meilleure façon de faire entendre sa voix 

par les décideurs dans l'UE 
 
� Malgré le constat de méconnaissance des institutions européennes, le caractère 

démocratique de l'UE n'en est en rien affecté. A deux ans du scrutin européen, il est 
important de souligner que 57% des Européens considèrent que "voter aux élections 
européennes" constitue le meilleur moyen de faire entendre leur voix par les 
décideurs de l’UE.  
 
Les autres items arrivent loin derrière: « utiliser l’initiative citoyenne » 29%; « écrire à 
votre député européen » 19%, "écrire directement aux institutions européennes" 18%.  
 

� Si le vote aux élections européennes vient en tête tant dans la zone euro et dans la 
zone non euro, on note d'importantes différences : 61% pour la première et 50% pour 
la seconde. 
 
On le voit, les Européens considèrent que leur participation aux élections européennes 
leur permet de faire entendre leur voix. Parmi les éléments qui les inciteraient à se 
rendre aux urnes, la nouvelle procédure d'élection du Président de la Commission 
européenne, issue du Traité de Lisbonne, pourrait-elle y contribuer ? 
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H. L'élection du Président de la Commission européenne 
 

En 2014, pour la première fois, les Etats membres devront se fonder sur les résultats des 
élections européennes pour proposer un candidat à la Présidence de la Commission 
européenne, lequel devra être élu par le Parlement européen. 

 
Il est apparu intéressant de tester les Européens en leur demandant si cette nouvelle 
procédure pourrait éventuellement les inciter à se rendre plus facilement aux urnes. 

 
� Trois Européens sur quatre ne savent pas comment le Président de la CE est 

actuellement désigné : 
 

Le constat est clair, aujourd'hui seuls 26% des Européens connaissent le mode actuel de 
désignation du Président de la CE (désignation par le Conseil européen, suivi d’un vote 
d’approbation par le Parlement) en vigueur dans le cadre du Traité de Nice. 49% 
donnent une mauvaise réponse et 25% pas de réponse du tout. 
 

� Une majorité d'Européens sont intéressés par une participation même indirecte à 
l'élection du Président de la CE : 
 
• Après leur avoir expliqué la nouvelle procédure, il a été posé aux Européens la 

question suivante: "Imaginez qu'aux prochaines élections européennes, les 
grandes familles politiques européennes présentent, sur la base d'un programme 
commun, un/une candidat(e) au poste de Président de la Commission européenne. 
Les citoyens de tous les Etats membres participeraient donc indirectement à 
l'élection du Président de la Commission européenne en cas de victoire de sa 
famille politique aux élections européennes. Est-ce que cela vous inciterait 
davantage qu'aujourd'hui à aller voter ?".  

 
Oui, ont répondu les personnes interrogées à 54% pour 36% qui répondent 
non et 15% qui ne se prononcent pas. 

 
L'examen des réponses dans le détail donne les résultats suivants: 

 
- Réponse "Oui" : Sur les 54% qui se sentiraient incités à aller voter, 15% 

répondent qu’ils le feraient certainement, et 39% pensent qu’ils le feraient 
probablement.  

 
- Réponse "Non" : Sur les 36% qui ne se sentiraient pas davantage incités à aller 

voter par cette mesure, 12% sont catégoriques en répondant qu’ils n’iraient 
certainement pas voter et 24% qu'ils n'iraient probablement pas voter.  

 
• Le "Oui" est majoritaire tant dans la zone euro que dans la zone non euro : 

 
On observe une légère différence dans les résultats entre les deux zones: 56% de 
« oui » dans la zone euro pour 51% dans la zone non euro. 

 
Quant au "non", il recueille des pourcentages identiques de part et d’autre (35% 
pour la zone euro pour 37% dans la zone non euro). 
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• Un éventuel impact positif sur la participation dans tous les Etats membres ? 
 

A la lumière des résultats, on constate que le "oui" est majoritaire dans 23 Etats 
membres, mais avec des variations importantes allant de 41% en Estonie à 67% en 
Grèce. 
 
C'est le "non" qui l'emporte en Estonie (48%), en Finlande (49%), au Danemark 
(50%), et en Slovénie (52%).  

 
Plus en détails : 

 
- On enregistre le plus haut score de « oui certainement » à Chypre (30%), en 

Allemagne (24%) et en Grèce (20%). Il est le plus bas en Finlande (8%), en 
Estonie et en République tchèque (tous deux 7%), et en Pologne (5%).  

 
- La réponse « non certainement pas » est, au contraire, la plus élevée en 

Slovénie (23%), en France (20%) et à Chypre, au Danemark, en Hongrie, en 
Lituanie et en Estonie (tous 17%).  

 
- Concernant les non réponses (« ne sait pas »), elles sont les plus élevées à 

Malte (28%), en Roumanie (26%) et en Bulgarie (20%).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
* 

*   *  
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I.  L'IMAGE DE L'UE  
 
 

1) Moyenne européenne 
  
QP2 En général, l'image que vous avez de l'UE est-elle très positive, assez positive, neutre, assez 

négative ou très négative ?  
 

 
 

31% 41% 26% 2%

40%  (+9) 35% (-6) 23% (-3)2%

EB76.3 (Nov. 2011)

EB77.4 (Juin 2012)

Total "positive" Neutre Total "négative" Ne sait pas

 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro 
 
 

IMAGE DE L'UE Total 
'Positive' Neutre Total 

'Négative' Ne sait pas 

UE27 40% (+9) 35% (-6) 23% (-3) 2% (=) 

Zone euro 42% (+10) 33% (-8) 23% (-2) 2% (=) 

Zone non euro 37% (+7) 37% (-3) 24% (-4) 2% (=) 

*( ) Différence entre juin 2012 et novembre 2011 
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3) Variations nationales 
 
QP2 En général, l'image que vous avez de l'UE est-elle très positive, assez positive, neutre, assez 

négative ou très négative ?  
 
 

  
Total 'Positif' Neutral Total 'Négatif' Ne sait pas 

  

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

BE 31% 48% +17 46% 34% -12 23% 18% -5 0% 0% = 
DE 30% 46% +16 44% 35% -9 25% 18% -7 1% 1% = 
EL 28% 42% +14 35% 26% -9 37% 31% -6 0% 1% +1 
SE 31% 43% +12 44% 33% -11 25% 23% -2 0% 1% +1 
FR 32% 43% +11 40% 30% -10 26% 25% -1 2% 2% = 
IE 37% 46% +9 33% 28% -5 26% 22% -4 4% 4% = 
LT 31% 40% +9 58% 45% -13 9% 14% +5 2% 1% -1 
NL 31% 40% +9 40% 37% -3 29% 22% -7 0% 1% +1 

UE27 31% 40% +9 41% 35% -6 26% 23% -3 2% 2% = 
UK 13% 22% +9 35% 39% +4 49% 36% -13 3% 3% = 
DK 32% 41% +9 51% 41% -10 17% 17% = 0% 1% +1 
RO 49% 58% +9 38% 29% -9 9% 9% = 4% 4% = 
LU 43% 51% +8 36% 28% -8 20% 20% = 1% 1% = 
FI 22% 30% +8 46% 39% -7 31% 31% = 1% 0% -1 
EE 29% 36% +7 55% 48% -7 15% 15% = 1% 1% = 
IT 42% 49% +7 35% 30% -5 21% 20% -1 2% 1% -1 
AT 25% 31% +6 32% 40% +8 42% 29% -13 1% 0% -1 
MT 36% 42% +6 41% 38% -3 19% 18% -1 4% 2% -2 
PL 42% 48% +6 47% 38% -9 9% 12% +3 2% 2% = 
SK 34% 40% +6 39% 38% -1 26% 21% -5 1% 1% = 
LV 21% 26% +5 60% 52% -8 18% 21% +3 1% 1% = 
BG 57% 61% +4 31% 22% -9 9% 14% +5 3% 3% = 
ES 26% 30% +4 51% 39% -12 22% 28% +6 1% 3% +2 
PT 26% 28% +2 36% 34% -2 35% 34% -1 3% 4% +1 
CZ 26% 25% -1 42% 40% -2 32% 35% +3 0% 0% = 
SI 40% 39% -1 40% 35% -5 20% 25% +5 0% 1% +1 
HU 31% 29% -2 42% 42% = 27% 28% +1 0% 1% +1 
CY 39% 34% -5 39% 30% -9 21% 35% +14 1% 1% = 
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II.  LE SENTIMENT D'APPARTENANCE A L'UE  
 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP23 D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (notre pays) de faire partie de l'UE est 

...? 
  
 
 

50% (+3)

31% (=)

16% (-2)

3% (-1)

47%

31%

18%

4%

EB77.4 (Juin 2012) EB75.3 (Mai 2011)

Une bonne chose Ni une bonne ni une mauvaise chose Une mauvaise chose Ne sait pas

 
 
 
 
 

2) Moyennes zone euro/zone non euro   
 
 

APPARTENANCE 
UE 

Une bonne 
chose 

Une chose ni 
bonne, ni 
mauvaise 

Une mauvaise 
chose Ne sait pas 

UE27 50% (+3) 31% (=) 16% (-2) 3% (-1) 

Zone euro 54% (+5) 29% (=) 14% (-4) 3% (-1) 

Zone non euro 44% (+3) 35% (=) 18% (-2) 3% (-1) 

*( ) Différence entre juin 2012 et mai 2011 
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3) Moyennes nationales 
 
QP23 D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (notre pays) de faire partie de l'UE est 

...? 
 

24%

30%

31%

31%

33%

34%

35%

38%

43%

44%

45%

50%

50%

50%

51%

52%

53%

53%

56%

56%

56%

59%

61%

66%

66%

70%

70%

78%

54%

43%

53%

38%

34%

31%

36%

37%

40%

43%

35%

34%

31%

37%

27%

39%

29%

37%

30%

31%

27%

26%

25%

23%

24%

20%

20%

13%

21%

25%

14%

29%

30%

31%

27%

20%

16%

11%

19%

12%

16%

11%

18%

6%

17%

9%

12%

9%

13%

9%

13%

10%

9%

8%

9%

8%

1%

2%

2%

2%

3%

4%

2%

5%

1%

2%

1%

4%

3%

2%

4%

3%

1%

1%

2%

4%

4%

6%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

CZ

HU

LV

AT

UK

PT

CY

IT

SI

SK

EL

MT

UE27

LT

ES

PL

FI

EE

FR

BG

IE

RO

SE

DK

BE

DE

NL

LU

Une bonne chose Une chose ni bonne, ni mauvaise Une mauvaise chose Ne sait pas  
 
 
 
 
 
 

UE27 



 

 

4) Variations nationales 
 
QP23 D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (notre pays) de faire partie de l'UE est ...? 

 

  Une bonne chose Une chose ni bonne, ni mauvaise Une mauvaise chose Ne sait pas 

  

EB75.3 
Mai 11 

EB77.4 
Juin 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

EB75.3 
Mai 11 

EB77.4 
Juin 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

EB75.3 
Mai 11 

EB77.4 
Juin 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

EB75.3 
Mai 11 

EB77.4 
Juin 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

DE 54% 70% +16 26% 20% -6 16% 8% -8 4% 2% -2 
DK 55% 66% +11 28% 23% -5 16% 10% -6 1% 1% = 
FR 46% 56% +10 33% 30% -3 19% 12% -7 2% 2% = 
BG 48% 56% +8 38% 31% -7 10% 9% -1 4% 4% = 
MT 42% 50% +8 37% 34% -3 18% 12% -6 3% 4% +1 
EL 38% 45% +7 28% 35% +7 33% 19% -14 1% 1% = 
UK 26% 33% +7 37% 34% -3 32% 30% -2 5% 3% -2 
LU 72% 78% +6 13% 13% = 13% 8% -5 2% 1% -1 
FI 47% 53% +6 33% 29% -4 19% 17% -2 1% 1% = 
LV 25% 31% +6 51% 53% +2 21% 14% -7 3% 2% -1 
SE 56% 61% +5 25% 25% = 17% 13% -4 2% 1% -1 
EE 49% 53% +4 40% 37% -3 9% 9% = 2% 1% -1 
SI 39% 43% +4 39% 40% +1 21% 16% -5 1% 1% = 

UE27 47% 50% +3 31% 31% = 18% 16% -2 4% 3% -1 
RO 57% 59% +2 28% 26% -2 11% 9% -2 4% 6% +2 
NL 68% 70% +2 19% 20% +1 12% 9% -3 1% 1% = 
BE 65% 66% +1 23% 24% +1 11% 9% -2 1% 1% = 
LT 49% 50% +1 31% 37% +6 16% 11% -5 4% 2% -2 
PL 53% 52% -1 33% 39% +6 10% 6% -4 4% 3% -1 
CY 37% 35% -2 36% 36% = 25% 27% +2 2% 2% = 
HU 32% 30% -2 44% 43% -1 22% 25% +3 2% 2% = 
IT 41% 38% -3 36% 37% +1 17% 20% +3 6% 5% -1 
ES 55% 51% -4 22% 27% +5 17% 18% +1 6% 4% -2 
PT 39% 34% -5 30% 31% +1 26% 31% +5 5% 4% -1 
AT 37% 31% -6 36% 38% +2 25% 29% +4 2% 2% = 
IE 63% 56% -7 18% 27% +9 12% 13% +1 7% 4% -3 
CZ 31% 24% -7 48% 54% +6 19% 21% +2 2% 1% -1 
SK 52% 44% -8 37% 43% +6 10% 11% +1 1% 2% +1 
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III.  MA VOIX COMPTE  
 
 
QP22 Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
 
 

A. MA VOIX COMPTE DANS L'UE  
 
 
1) Moyenne européenne 
 

� Situation en juin 2012 (EB77.4) : 
 

54% (-7)
Total "pas d'accord"

4% (-2)
Ne sait pas

42% (+9)
Total "d'accord"

 
 
 
 

� Evolution de décembre 2011 (EB76.4) à juin 2012 (EB77.4) : 
 

42% (+9) 

33%

54% (-7)
61%

4% (-2) 6%

Total "d'accord" Total "pas d'accord" Ne sait pas

EB77.4  (Juin 2012) EB76.4  (Dec. 2011)

 

EB77.4 (Juin 2012) 

18 
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2) Moyennes zone euro/zone non euro   
 
QP22.1   Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
   
   "Ma voix compte dans l'UE" 

 

MA VOIX COMPTE DANS 
L'UE Total "D'accord" Total "Pas d'accord" Ne sait pas 

UE27 42% 54% 4% 

Zone euro 43% 53% 4% 

Zone non euro 39% 57% 4% 

 
 
3) Variations nationales 
 

  Total 'D'accord' Total 'Pas d'accord' Ne sait pas 

  

EB76.4 
Déc.11 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.4 

EB76.4 
Déc.11 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4- 
EB76.4 

EB76.4 
Déc.11 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4- 
EB76.4 

SE 52% 70% +18 46% 29% -17 2% 1% -1 
BG 27% 41% +14 58% 50% -8 15% 9% -6 
RO 23% 35% +12 69% 58% -11 8% 7% -1 
FR 45% 57% +12 51% 40% -11 4% 3% -1 
DK 61% 72% +11 37% 27% -10 2% 1% -1 
DE 47% 57% +10 44% 41% -3 9% 2% -7 
AT 31% 40% +9 64% 58% -6 5% 2% -3 
EL 15% 24% +9 84% 75% -9 1% 1% = 
UK 22% 31% +9 75% 66% -9 3% 3% = 

UE27 33% 42% +9 61% 54% -7 6% 4% -2 
PL 41% 49% +8 54% 46% -8 5% 5% = 
IT 16% 24% +8 75% 69% -6 9% 7% -2 
CZ 14% 21% +7 84% 77% -7 2% 2% = 
EE 22% 29% +7 75% 69% -6 3% 2% -1 
BE 55% 62% +7 44% 37% -7 1% 1% = 
IE 30% 36% +6 65% 59% -6 5% 5% = 
SK 37% 43% +6 60% 55% -5 3% 2% -1 
FI 43% 49% +6 56% 50% -6 1% 1% = 
NL 55% 61% +6 43% 37% -6 2% 2% = 
LT 25% 30% +5 66% 63% -3 9% 7% -2 
PT 27% 32% +5 69% 64% -5 4% 4% = 
SI 43% 48% +5 54% 50% -4 3% 2% -1 
LU 48% 52% +4 49% 47% -2 3% 1% -2 
LV 25% 29% +4 72% 66% -6 3% 5% +2 
HU 38% 41% +3 58% 56% -2 4% 3% -1 
MT 47% 49% +2 44% 43% -1 9% 8% -1 
ES 27% 29% +2 68% 66% -2 5% 5% = 
CY 24% 22% -2 71% 74% +3 5% 4% -1 
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B. MA VOIX COMPTE DANS MON PAYS  
 
 
1) Moyenne européenne 
 
QP22.2   Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
  
 "Ma voix compte en (notre) pays"   

 
 

58% (+6)

52%

40% (-5)
45%

2% (-1) 3%

Total "d'accord" Total "pas d'accord" Ne sait pas

EB77.4  (Juin 2012) EB76.4  (Dec. 2011)

 
 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro   
 
 

MA VOIX COMPTE DANS 
MON PAYS Total "D'accord" Total "Pas d'accord" Ne sait pas 

UE27 58% 40% 2% 

Zone euro 59% 39% 2% 

Zone non euro 56% 42% 2% 
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3) Variations nationales 
 
QP22.2   Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
  
 "Ma voix compte en (notre) pays"   
 
 

  Total 'D'accord' Total 'Pas d'accord' Ne sait pas 

  

EB76.4 
Déc. 
2011 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4- 
EB76.3 

EB76.4 
Déc. 2011 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4- 
EB76.3 

EB76.4 
Déc. 
2011 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4- 
EB76.3 

EL 15% 31% +16 84% 68% -16 1% 1% = 
BG 37% 51% +14 54% 44% -10 9% 5% -4 
IE 41% 53% +12 54% 43% -11 5% 4% -1 
UK 46% 58% +12 53% 41% -12 1% 1% = 
RO 29% 40% +11 65% 56% -9 6% 4% -2 
FR 74% 84% +10 25% 15% -10 1% 1% = 
AT 66% 76% +10 32% 24% -8 2% 0% -2 
BE 62% 71% +9 37% 28% -9 1% 1% = 
PT 35% 42% +7 63% 55% -8 2% 3% +1 
SE 89% 96% +7 10% 4% -6 1% 0% -1 
IT 18% 24% +6 77% 73% -4 5% 3% -2 
CY 31% 37% +6 67% 62% -5 2% 1% -1 

UE27 52% 58% +6 45% 40% -5 3% 2% -1 
EE 53% 59% +6 46% 40% -6 1% 1% = 
NL 81% 87% +6 19% 13% -6 0% 0% = 
SK 52% 58% +6 46% 41% -5 2% 1% -1 
DE 70% 75% +5 26% 24% -2 4% 1% -3 
HU 41% 45% +4 57% 54% -3 2% 1% -1 
LT 16% 20% +4 79% 77% -2 5% 3% -2 
LV 32% 36% +4 66% 63% -3 2% 1% -1 
CZ 31% 34% +3 67% 64% -3 2% 2% = 
LU 65% 68% +3 33% 31% -2 2% 1% -1 
MT 55% 58% +3 37% 38% +1 8% 4% -4 
PL 59% 61% +2 37% 36% -1 4% 3% -1 
SI 72% 72% = 27% 27% = 1% 1% = 
FI 81% 81% = 18% 18% = 1% 1% = 
DK 96% 95% -1 4% 4% = 0% 1% +1 
ES 45% 43% -2 52% 54% +2 3% 3% = 
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C. LA VOIX DE MON PAYS COMPTE DANS L'UE 

 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP22.3   Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
  
 "La voix de notre pays compte dans l'UE"  
 

65% (+3)
62%

31% (+2)
29%

4% (-5)

9%

Total "d'accord" Total "pas d'accord" Ne sait pas

EB77.4  (Juin 2012) EB73.4  (Mai 2010)

 
 
 
 
 
 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro   
 
 

LA VOIX DE MON PAYS 
COMPTE DANS L'UE Total "D'accord" Total "Pas d'accord" Ne sait pas 

UE27 65% 31% 4% 

Zone euro 69% 28% 3% 

Zone non euro 59% 36% 5% 
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3) Variations nationales 
 
QP22.3   Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
  
 "La voix de (notre) pays compte dans l'UE"  
 
 

  Total 'D'accord' Total 'Pas d'accord' Ne sait pas 

  

EB73.4  
Mai 2010 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4 - 
EB73.4 

EB73.4  
Mai 2010 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4 - 
EB73.4 

EB73.4  
Mai 
2010 

EB77.4 
Juin 
2012 

Diff. 
EB77.4 - 
EB73.4 

AT 42% 60% +18 51% 38% -13 7% 2% -5 
RO 30% 46% +16 53% 47% -6 17% 7% -10 
BG 43% 56% +13 37% 33% -4 20% 11% -9 
LV 33% 45% +12 60% 52% -8 7% 3% -4 
FR 79% 90% +11 14% 7% -7 7% 3% -4 
UK 47% 58% +11 42% 37% -5 11% 5% -6 
DE 81% 91% +10 13% 7% -6 6% 2% -4 
BE 70% 78% +8 26% 21% -5 4% 1% -3 
SE 84% 91% +7 13% 8% -5 3% 1% -2 
LU 78% 85% +7 18% 13% -5 4% 2% -2 
FI 72% 78% +6 25% 22% -3 3% 0% -3 
LT 42% 47% +5 42% 48% +6 16% 5% -11 

EU27 62% 65% +3 29% 31% +2 9% 4% -5 
CY 43% 46% +3 49% 50% +1 8% 4% -4 
MT 61% 64% +3 27% 29% +2 12% 7% -5 
DK 86% 88% +2 11% 10% -1 3% 2% -1 
NL 77% 79% +2 19% 20% +1 4% 1% -3 
CZ 40% 40% = 55% 57% +2 5% 3% -2 
PL 67% 67% = 24% 28% +4 9% 5% -4 
EL 33% 32% -1 65% 67% +2 2% 1% -1 
PT 53% 52% -1 37% 41% +4 10% 7% -3 
EE 64% 60% -4 32% 38% +6 4% 2% -2 
SI 65% 60% -5 29% 37% +8 6% 3% -3 
SK 62% 56% -6 32% 41% +9 6% 3% -3 
IT 50% 42% -8 37% 53% +16 13% 5% -8 
HU 59% 49% -10 35% 48% +13 6% 3% -3 
IE 56% 46% -10 31% 47% +16 13% 7% -6 
ES 61% 50% -11 29% 45% +16 10% 5% -5 
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IV.  L'IDENTITE EUROPEENNE ET LA CITOYENNETE  
 
 

A. IDENTITE NATIONALE ET IDENTITE EUROPEENNE 
 
 
1) Moyenne européenne 
 
QP8  Dans un futur proche, vous voyez-vous comme …?  
 

 

44%

39%

43%
46%

6% 8%
4% 4%

2%2% 1% 1%

National
uniquement

National et
Européen

Européen et
National

Européen
uniquement

Aucun
(Spontané)

Ne sait pas

EB77.4 (Juin 2012) EB76.4 (Novembre 2011)

 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro  
 
 

IDENTITE National 
uniquement 

National et 
Européen 

Européen 
et national 

Européen 
uniquement 

Aucun 
(Spontane) Ne sait pas 

UE27 44% (+5) 43% (-3) 6% (-2) 4% (=) 2% (=) 1% (=) 

Zone euro 38% (+4) 48% (-2) 7% (-2) 4% (=) 2% (=) 1% (=) 

Zone non 
euro 

54% (+4) 36% (-1) 5% (-2) 2% (-1) 1% (=) 2% (=) 

*( ) Différence entre juin 2012 et novembre 2011 
 
 
 



 

 

3) Variations nationales  QP8  Dans un futur proche, vous voyez-vous comme …?  
 

  
National uniquement National et Européen Européen et National Européen uniquement Aucun (Spontané) Ne sait pas 

  

EB77.4 
Juin 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
Juin 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
Juin 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
Juin 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
Juin 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
Juin 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

ES 41% 30% +11 43% 51% -8 5% 9% -4 6% 5% +1 3% 4% -1 2% 1% +1 

BG 52% 42% +10 37% 40% -3 5% 9% -4 2% 2% = 1% 2% -1 3% 5% -2 

PT 56% 46% +10 33% 40% -7 5% 7% -2 2% 3% -1 2% 2% = 1% 2% -1 

LT 59% 50% +9 32% 37% -5 4% 6% -2 2% 3% -1 2% 3% -1 1% 1% = 

PL 49% 41% +8 45% 50% -5 4% 7% -3 1% 1% = 0% 0% = 1% 1% = 

IT 36% 28% +8 49% 55% -6 6% 10% -4 3% 2% +1 2% 3% -1 3% 2% +1 

SI 45% 38% +7 44% 50% -6 4% 6% -2 3% 4% -1 2% 1% +1 1% 0% +1 

SK 38% 31% +7 52% 52% = 6% 12% -6 2% 2% = 1% 1% = 1% 1% = 

LV 55% 49% +6 31% 34% -3 7% 11% -4 4% 4% = 2% 2% = 1% 0% +1 
BE 34% 28% +6 50% 49% +1 8% 14% -6 5% 8% -3 2% 1% +1 1% 0% +1 
EE 51% 45% +6 41% 44% -3 5% 6% -1 2% 4% -2 0% 1% -1 1% 0% +1 
CZ 60% 54% +6 34% 36% -2 4% 6% -2 1% 3% -2 1% 1% = 0% 0% = 

IE 63% 58% +5 33% 33% = 1% 4% -3 1% 2% -1 1% 0% +1 1% 3% -2 

UK 65% 60% +5 27% 30% -3 3% 5% -2 2% 2% = 2% 2% = 1% 1% = 

UE27 44% 39% +5 43% 46% -3 6% 8% -2 4% 4% = 2% 2% = 1% 1% = 

MT 37% 32% +5 60% 62% -2 1% 4% -3 1% 1% = 0% 1% -1 1% 0% +1 
DE 34% 31% +3 48% 51% -3 10% 11% -1 6% 6% = 1% 1% = 1% 0% +1 
HU 52% 50% +2 42% 41% +1 4% 6% -2 1% 2% -1 1% 1% = 0% 0% = 
NL 34% 32% +2 52% 52% = 10% 10% = 3% 4% -1 1% 2% -1 0% 0% = 
FI 48% 46% +2 46% 46% = 4% 5% -1 1% 1% = 1% 2% -1 0% 0% = 
FR 38% 37% +1 50% 48% +2 6% 8% -2 5% 5% = 1% 1% = 0% 1% -1 

CY 39% 40% -1 42% 40% +2 10% 13% -3 7% 6% +1 1% 1% = 1% 0% +1 

LU 21% 22% -1 45% 44% +1 15% 15% = 16% 18% -2 3% 1% +2 0% 0% = 
SE 38% 39% -1 56% 51% +5 4% 6% -2 1% 3% -2 1% 1% = 0% 0% = 
DK 38% 41% -3 57% 52% +5 3% 5% -2 2% 1% +1 0% 1% -1 0% 0% = 

AT 40% 44% -4 49% 42% +7 8% 10% -2 2% 2% = 1% 1% = 0% 1% -1 

RO 40% 44% -4 32% 25% +7 12% 13% -1 7% 9% -2 2% 2% = 6% 6% = 

EL 39% 54% -15 53% 35% +18 4% 7% -3 1% 2% -1 2% 2% = 1% 0% +1 
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B. LES ELEMENTS DE L'IDENTITE EUROPEENNE 

 
 
1) Moyenne européenne 
 
QP9 Plusieurs éléments peuvent constituer l'identité européenne. Parmi les suivants, lesquels 

vous paraissent les plus importants pour constituer l’identité européenne ? (max. 3 
réponses)  

 
 

 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro pour les six premiers items  
 
 

ELEMENTS  
IDENTITE 

Démocratie/ 
liberté Euro Culture Histoire 

Succès 
économie 

européenne 
Géographie 

UE27 45% (+8) 43% (+3) 27% (+5) 26% (+2) 20% (-3) 19% (+2) 

Zone euro 48% (+8) 54% (+8) 26% (+3) 23% (-1) 21% (-3) 17% (+1) 

Zone non 
euro 41% (+9) 24% (-5) 30% (+9) 31% (+6) 17% (-3) 24% (+5) 

*( ) Différence entre juin 2012 et octobre 2010 
 
 
 
 
 
 

(+8) 

(+3) 

(+5) 

(+2) 

(-3) 

(+2) 

(-2) 

(+1) 

(-2) 

(-1) 

(-4) 
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3) Variations nationales pour les cinq premiers items  QP9 Eléments constitutifs de l'identité européenne 
 

  

Les valeurs de démocratie et 
de liberté La monnaie unique, l’euro La culture L’histoire Les succès de l’économie 

européenne 

  

EB77.4 
Juin 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
Juin 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
Juin 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
Juin 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
Juin 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

NL 62% 44% +18 59% 63% -4 26% 20% +6 24% 23% +1 24% 30% -6 
UK 41% 23% +18 19% 17% +2 32% 22% +10 26% 19% +7 12% 18% -6 
LU 50% 34% +16 52% 48% +4 36% 18% +18 33% 32% +1 30% 26% +4 
FR 56% 41% +15 54% 56% -2 31% 24% +7 28% 30% -2 28% 22% +6 
SE 76% 61% +15 16% 32% -16 31% 22% +9 44% 35% +9 20% 19% +1 
EE 41% 26% +15 49% 40% +9 31% 28% +3 20% 23% -3 16% 14% +2 
FI 57% 43% +14 59% 65% -6 25% 22% +3 30% 33% -3 13% 15% -2 
HU 45% 32% +13 30% 41% -11 25% 21% +4 34% 27% +7 23% 27% -4 
MT 47% 34% +13 37% 42% -5 33% 17% +16 29% 20% +9 11% 8% +3 
DK 72% 60% +12 16% 27% -11 53% 28% +25 57% 49% +8 12% 17% -5 
DE 65% 53% +12 52% 47% +5 29% 25% +4 26% 22% +4 20% 29% -9 
BE 52% 41% +11 66% 66% = 25% 20% +5 20% 19% +1 21% 22% -1 

UE27 45% 37% +8 43% 40% +3 27% 22% +5 26% 24% +2 20% 23% -3 
CY 54% 46% +8 62% 46% +16 38% 43% -5 22% 33% -11 8% 9% -1 
LV 28% 22% +6 31% 36% -5 28% 17% +11 21% 19% +2 13% 14% -1 
IT 38% 32% +6 44% 37% +7 23% 18% +5 20% 17% +3 28% 26% +2 
BG 41% 36% +5 34% 38% -4 23% 11% +12 35% 21% +14 15% 18% -3 
IE 39% 34% +5 64% 50% +14 15% 18% -3 29% 38% -9 15% 13% +2 
AT 47% 42% +5 52% 51% +1 23% 22% +1 28% 29% -1 20% 24% -4 
SI 32% 27% +5 63% 59% +4 22% 17% +5 23% 27% -4 22% 19% +3 
LT 42% 38% +4 26% 29% -3 30% 21% +9 22% 18% +4 23% 19% +4 
PL 31% 27% +4 18% 26% -8 29% 22% +7 31% 30% +1 19% 23% -4 
CZ 45% 44% +1 17% 37% -20 24% 19% +5 25% 18% +7 27% 29% -2 
ES 26% 28% -2 61% 36% +25 21% 26% -5 15% 20% -5 13% 19% -6 
RO 35% 38% -3 48% 47% +1 26% 18% +8 35% 30% +5 16% 22% -6 
SK 30% 35% -5 68% 63% +5 18% 16% +2 20% 30% -10 22% 18% +4 
PT 23% 31% -8 41% 30% +11 17% 23% -6 18% 21% -3 14% 16% -2 
EL 31% 41% -10 61% 41% +20 34% 34% = 26% 44% -18 9% 14% -5 
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� L’ euro, considéré comme un élément constitutif de l’identité européenne, est en nette 
progression dans les pays les plus touchés par la crise. 
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C. RENFORCER LE SENTIMENT DE CITOYENNETE EUROPEENNE 

 
 

QP10T Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui renforceraient le plus votre sentiment 
d’être un citoyen européen ? (Max. 6 réponses)  

 

 UE27 

Un système de protection sociale européen harmonisé entre les 
Etats membres (santé, retraites, etc.) 

44% 

Pouvoir s’installer dans n’importe quel pays de l’UE après votre 
retraite et y toucher directement votre pension 

33% 

La généralisation de la reconnaissance des diplômes nationaux dans 
tous les pays de l’UE, sans nouvel examen 

33% 

Des services européens d'intervention d'urgence pour lutter contre 
les catastrophes naturelles internationales 

26% 

Une carte d'identité européenne en complément de votre carte 
d'identité nationale 

25% 

Avoir le droit de voter à toutes les élections organisées dans l’Etat 
membre où vous vivez, même si vous n'êtes pas citoyen(ne) de cet 
Etat membre 

24% 

Un cours d’éducation civique européenne dès l’école primaire 19% 

Pouvoir utiliser son téléphone mobile dans tous les pays de l’UE au 
même prix 

18% 

Pouvoir faire des achats en ligne dans tous les pays de l’UE au 
même prix et avec la même législation de protection des 
consommateurs 

16% 

Le remplacement de l’impôt national sur le revenu par un impôt 
européen sur le revenu 

15% 

Une armée européenne 11% 

Des ambassades de l’UE dans les pays à l’extérieur de l’UE 9% 

Une équipe olympique européenne 5% 

Voir un chercheur européen remporter un prix Nobel 4% 

Autre (Spontané) 1% 

Aucun (Spontané) 11% 

Vous ne voulez pas être un(e) citoyen(ne) européen(ne)/ Vous 
n'avez pas le sentiment d'être un(e) citoyen(ne) européen(ne) 
(Spontané) 

6% 

Ne sait pas 6% 



 

 

V. LES POLITIQUES PRIORITAIRES  
 
 

A. EVOLUTION DES POLITIQUES PRIORITAIRES 
 

 
QP6T Le Parlement européen défend le développement de certaines politiques au niveau de l'UE. Parmi les politiques suivantes, quelle est celle qui, selon vous, 

devrait être prioritaire ? (Max. 3 réponses) 
 

28%
30%

50%49%

52%

44%

51%

37%37%

27%

24%

35%

30% 31%
33%

32%

28%29%

24%
23%

22%
24%

28%

Jan. 2010
EB73.1

Août 2010
EB74.1

Mai 2011
EB75.3

Nov. 2011
EB76.3

Juin  2012
EB77.4

Coordination économique, budgétaire et fiscale

Protection du consommateur et de la santé publique

Politique de sécurité et de défense 

Lutte contre la pauvreté et l'exclusion sociale

Lutte contre le terrorisme 
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Politiques prioritaires EB 77.4 
(Juin  2012) 

EB 76.3 
(Nov. 2011) 

Diff.     
EB77.4-
EB76.3 

 EB 75.3 
(Mai 2011) 

EB 74.1   
(Août 2010) 

EB 73.1    
(Jan. 2010) 

La lutte contre la pauvreté et l'exclusion sociale 50% 49% +1  51% 52% 44% 

La coordination des politiques économiques, 
budgétaires et fiscales 37% 37% = 

 
28% 27% 24% 

Une protection renforcée du consommateur et de la 
santé publique 31% 30% +1 

 
32% 33% 35% 

Une politique de sécurité et de défense permettant à 
l'UE de faire face aux crises internationales 28% 29% -1 

 
24% 23% 30% 

La lutte contre le terrorisme dans le respect des libertés 
individuelles 24% 22% +2 

 
25% 28% 34% 

Une politique de l’agriculture respectueuse de 
l'environnement et contribuant à l'équilibre alimentaire 
mondial 

23% 22% +1 

 

25% 27% 28% 

Une politique étrangère permettant à l'UE de parler 
d'une seule voix sur la scène internationale 22% 21% +1 

 
16% 17% 21% 

Une politique énergétique commune visant à assurer 
l'indépendance énergétique de l'UE 21% 22% -1 

 
23% 20% 24% 

La lutte contre le changement climatique 20% 22% -2  26% 26% 34% 

Une politique concertée de l'immigration avec les pays 
d'origine 19% 19% = 

 
22% 20% 20% 

Une politique de recherche et de développement 
(R&D) assurant compétitivité et innovation 16% 14% +2 

 
13% 14% 13% 

L'affirmation d'un modèle social européen 14% 14% =  12% 13% 11% 

Aucun (Spontané) 3% 3% =  2% 1% 1% 

Autre (Spontané) 1% 1% =  1% 1% 1% 

Ne sait pas 4% 4% =  3% 7% 3% 
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B. POLITIQUES A MENER EN PRIORITE EN TEMPS DE CRISE 
 
 
1) Moyenne européenne 
 
QP7T Et plus précisément, dans le cadre de la crise, à quel domaine pensez-vous qu'il faille 

accorder la priorité ?  
 

2%

18%

28%

33%

35%

35%

37%

72%

Ne sait pas

Le logement

Les retraites

La régulation des marchés
financiers

La relance de la croissance

Le pouvoir d'achat, la lutte
contre l'inflation

La réduction de la dette
publique des Etats membres

de l’UE

L'emploi et la lutte contre le
chômage 

 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro pour les 6 premiers items 
 

DOMAINES 
PRIORITAIRES 

CRISE 

L'emploi et 
la lutte 

contre le 
chômage 

La réduction de 
la dette 

publique des 
Etats membres 

de l’UE 

Le pouvoir 
d'achat, la lutte 

contre 
l'inflation 

La relance 
de la 

croissance 

La régulation 
des marchés 
financiers 

UE27 72% 37% 35% 35% 33% 

Zone euro 70% 41% 38% 38% 36% 

Zone non euro 74% 28% 28% 32% 28% 
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3) Moyennes nationales 
 

QP7T Et plus précisément, dans le cadre de la crise, à quel domaine pensez-vous qu'il faille accorder la priorité ?  
 

  
L'emploi et la 
lutte contre le 

chômage 

La réduction 
de la dette 

publique des 
Etats membres 

de l’UE 

Le pouvoir 
d'achat, la lutte 
contre l'inflation 

La relance de la 
croissance 

La régulation 
des marchés 
financiers 

Les retraites  Le logement Ne sait pas 

CY 90% 41% 36% 49% 21% 23% 30% 0% 
ES 89% 22% 24% 46% 25% 27% 31% 1% 
DK 85% 47% 28% 46% 36% 14% 12% 1% 
HU 84% 39% 41% 36% 34% 29% 15% 0% 
LV 83% 23% 33% 43% 27% 37% 8% 1% 
SI 82% 36% 29% 52% 28% 22% 15% 0% 
EE 79% 26% 44% 27% 27% 35% 10% 2% 
EL 78% 38% 37% 63% 19% 30% 10% 1% 
LT 78% 20% 40% 35% 30% 30% 20% 3% 
PT 77% 28% 43% 40% 16% 40% 13% 2% 
SK 77% 43% 44% 24% 29% 28% 20% 1% 
BG 75% 17% 62% 37% 35% 39% 6% 1% 
IE 75% 29% 19% 55% 45% 14% 22% 2% 
PL 75% 28% 28% 20% 20% 43% 16% 4% 
FI 75% 50% 40% 19% 39% 18% 18% 1% 
CZ 73% 41% 43% 21% 27% 36% 19% 1% 
LU 73% 38% 32% 31% 37% 21% 30% 0% 
SE 73% 52% 21% 54% 42% 11% 9% 1% 

UE27 72% 37% 35% 35% 33% 28% 18% 2% 
UK 72% 25% 12% 37% 26% 25% 27% 5% 
RO 70% 17% 48% 24% 33% 36% 25% 2% 
FR 69% 35% 46% 42% 29% 25% 24% 1% 
AT 69% 58% 56% 28% 41% 24% 10% 1% 
NL 67% 51% 41% 42% 42% 17% 10% 1% 
IT 66% 31% 37% 38% 31% 33% 15% 1% 
DE 63% 65% 37% 26% 56% 20% 4% 1% 
BE 59% 36% 50% 42% 33% 32% 20% 0% 
MT 56% 50% 42% 17% 30% 33% 11% 3% 
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VI.  LA MECONNAISSANCE INSTITUTIONNELLE  
 
 

A. NOMMER TROIS INSTITUTIONS EUROPENNES 
 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP1 Pouvez-vous me nommer trois institutions européennes que vous connaissez ? (Max. 3 

réponses)  

 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro pour les 6 premiers items   
 
 

NOMMER 3 
INSTITUTIONS PE BCE CE Conseil 

européen 
Conseil 
de l'UE CJUE Aucune/Ne 

sait pas 

UE27 53% 27% 25% 11% 10% 10% 33% 

Zone euro 57% 35% 26% 12% 10% 10% 27% 

Zone non euro 45% 14% 24% 9% 11% 10% 43% 
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3) Moyennes nationales QP1 Pouvez-vous me nommer trois institutions européennes que vous connaissez ? (Max. 3 réponses)  
 

  Parlement 
européen 

Commission 
européenne 

Conseil 
de l'UE 

Conseil 
européen 

Banque 
centrale 

européenne 

Cour des 
comptes 

européenne 

Cour de 
justice de 

l'UE 

Comité 
économique 

et social 

Comité 
des 

régions 
Autre 

Ne sait pas 
N'en 

connait 
aucune 

SK 79% 29% 22% 15% 36% 1% 16% 1% 1% 2% 11% 

IT 73% 34% 15% 21% 38% 5% 4% 1% 1% 2% 11% 

BG 72% 34% 15% 16% 30% 2% 16% 0% 0% 1% 18% 

HU 72% 38% 18% 18% 19% 2% 9% 2% 0% 1% 17% 

CZ 71% 24% 31% 14% 32% 1% 16% 3% 1% 1% 14% 

AT 71% 49% 21% 14% 46% 14% 20% 3% 2% 1% 4% 

RO 69% 41% 28% 22% 19% 4% 6% 1% 0% 1% 22% 

SI 65% 32% 15% 6% 23% 12% 20% 0% 0% 5% 21% 

DE 64% 25% 10% 13% 50% 8% 22% 2% 0% 4% 18% 

LU 62% 40% 8% 4% 24% 9% 31% 1% 0% 8% 21% 

BE 61% 49% 16% 10% 24% 2% 10% 1% 0% 10% 19% 

LT 59% 27% 13% 3% 18% 2% 16% 3% 1% 2% 35% 

MT 59% 25% 13% 11% 18% 4% 9% -  -  2% 35% 

DK 57% 34% 10% 4% 8% 0% 10% 1% 1% 7% 35% 

EE 56% 27% 14% 3% 16% 1% 12% 1% 0% 5% 33% 

PT 56% 28% 9% 13% 29% 5% 5% 1% -  2% 29% 

IE 55% 29% 12% 14% 44% 4% 8% 3% 0% 5% 30% 

EL 55% 28% 12% 15% 34% 1% 11% 1% -  3% 25% 

UE27 53% 25% 10% 11% 27% 3% 10% 1% 0% 5% 33% 

NL 53% 31% 10% 7% 39% 3% 11% 2% 1% 11% 26% 

CY 49% 19% 15% 8% 14% 1% 23% 1% -  3% 43% 

PL 48% 25% 7% 7% 5% 0% 9% 0% 0% 1% 44% 

ES 43% 16% 4% 6% 29% 1% 3% 1% 0% 6% 45% 

SE 42% 23% 5% 4% 16% 0% 20% 2% 0% 9% 44% 

FR 39% 16% 4% 4% 16% 2% 6% 1% 0% 9% 49% 

FI 39% 35% 5% 8% 17% 1% 10% 3% 2% 13% 39% 

LV 35% 18% 6% 8% 7% 1% 11% 1% 0% 3% 53% 

UK 22% 12% 4% 5% 11% 0% 8% 1% 0% 9% 63% 
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B. CONNAISSANCE SUBJECTIVE SUR LES INSTITUTIONS, LEURS RÔLES 
ET DIRIGEANTS  

 
 
1) Moyenne européenne 
 
QP11 Sur une échelle de 1 à 10, où ‘1’ signifie que « vous ne savez rien du tout » et ‘10’ que « 

vous en savez beaucoup », que pensez-vous savoir des questions suivantes sur le 
fonctionnement de l’UE et de ses institutions ? 

 
 

27% 46% 19% 6%

28% 46% 19% 6%

22% 47% 23% 7%

Les personnes qui dirigent les
différentes institutions européennes,

les dirigeants de l’UE

La répartition des rôles entre les
différentes institutions 

(qui fait quoi ?)

Les différentes institutions
européennes

Ne sait rien du tout (1) En sait peu (2 à 4) En sait moyennement (5 à 6) En sait beaucoup (7 à 10)

 
 

 
 
 
 

2) Moyennes zone euro/zone non euro 
 
 

CONNAISSANCE 
SUBJECTIVE 

 
sur une échelle  

de 1 à 10   

Les différentes 
institutions européennes 

La répartition des 
rôles entre les 

différentes institutions 
(qui fait quoi?) 

Les personnes qui 
dirigent les différentes 

institutions européennes, 
les dirigeants de l’UE 

UE27 3,4 3,1 3,1 

Zone euro 3,5 3,2 3,3 

Zone non euro 3,1 2,8 2,8 
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Moyennes nationales 
 

QP11 Sur une échelle de 1 à 10, où ‘1’ signifie que « vous ne savez rien du tout » et ‘10’ que « 
vous en savez beaucoup », que pensez-vous savoir des questions suivantes sur le 
fonctionnement de l’UE et de ses institutions ? 

 
 

  
Les différentes 

institutions 
européennes 

 

La répartition des 
rôles entre les 

différentes 
institutions (qui 

fait quoi ?) 

 

Les personnes qui 
dirigent les 
différentes 
institutions 

européennes, les 
dirigeants de l’UE 

  

Moyenne 
sur une 
échelle 

de 1 à 10 

dont 
réponse 
1 "Ne 

sait rien 
du tout" 

 

Moyenne 
sur une 
échelle 

de 1 à 10 

dont 
réponse 
1 "Ne 

sait rien 
du tout" 

 

Moyenne 
sur une 
échelle 

de 1 à 10 

dont 
réponse 
1 "Ne 

sait rien 
du tout" 

UE27  3,4 22%  3,1 28%  3,1 27% 
          

BE  3,6 16%  3,4 20%  3,8 15% 
BG  3,0 25%  2,6 33%  2,7 31% 
CZ  3,4 24%  3,0 33%  2,9 35% 
DK  3,3 15%  2,9 23%  2,9 23% 
DE  3,8 13%  3,4 19%  3,3 18% 
EE  3,1 24%  2,8 31%  2,8 29% 
IE  3,4 21%  3,3 23%  3,3 24% 

EL  3,6 18%  3,4 20%  3,8 19% 

ES  2,8 35%  2,6 39%  2,8 36% 

FR  2,8 29%  2,6 35%  2,7 36% 

IT  4,1 10%  3,9 14%  4,0 13% 

CY  2,9 38%  2,8 40%  2,6 44% 

LV  3,1 26%  2,8 31%  2,9 31% 
LT  3,4 23%  3,1 29%  3,1 30% 
LU  4,0 14%  3,9 18%  3,9 18% 
HU  3,3 23%  3,1 29%  2,9 32% 
MT  3,5 29%  3,1 33%  3,2 31% 
NL  3,8 10%  3,5 17%  3,6 15% 
AT  4,4 7%  4,1 10%  4,2 10% 
PL  3,6 18%  3,3 22%  3,4 21% 
PT  3,2 24%  3,2 27%  3,2 24% 
RO  3,4 23%  3,1 29%  2,9 32% 
SI  3,4 19%  3,1 24%  3,2 24% 
SK  3,6 22%  3,2 29%  3,2 29% 
FI  3,4 17%  3,0 21%  3,1 24% 

SE  3,1 18%  2,7 27%  2,6 29% 

UK  2,6 39%  2,3 46%  2,4 44% 
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C. CONNAISSANCE SUBJECTIVE SUR LES INSTITUTIONS, LEUR 

FONCTIONNEMENT ET COMPOSITION  
 
 

1) Moyenne européenne 
 
 
QP12 Pour chacune des affirmations suivantes, dites moi si selon vous, elle s’applique à la 

Commission européenne, au Parlement européen, au Conseil de l’Union européenne ?  
 Laquelle de ces trois institutions … ? 
 
 

A. A ses membres élus au suffrage universel (directement par les citoyens européens) 
 

9%
Commission 
européenne27%

Ne sait pas

8%
Conseil de l’UE 55%

Parlement 
européen 

 
B. Propose les lois de l'Union européenne 
 

40%
Parlement 
européen

14%
Conseil de l’UE

24%
Ne sait pas

22%
Commission 
européenne

 
 
C. Est composé de Ministres de chaque Etat membre 
 

28%
Conseil de l’UE

29%
Parlement 
européen

19%
Commission 
européenne

24%
Ne sait pas
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2) Moyennes nationales des bonnes réponses aux trois propositions 
 
QP12 Pour chacune des affirmations suivantes, dites moi si selon vous, elle s’applique à la 

Commission européenne, au Parlement européen, au Conseil de l’Union européenne ?  
 Laquelle de ces trois institutions … ? 

- A ses membres élus au suffrage universel (directement par les citoyens européens) 
- Propose les lois de l'Union européenne  
- Est composé de Ministres de chaque Etat membre 

25%

26%

26%

27%

30%

30%

30%

33%

34%

34%

35%

36%

36%

37%

38%

38%

41%

41%

42%

42%

43%

44%

44%

46%

50%

52%

52%

61%

40%

48%

39%

40%

31%

43%

32%

36%

39%

34%

40%

48%

39%

46%

29%

45%

36%

46%

36%

42%

45%

47%

37%

37%

38%

39%

39%

30%

35%

26%

35%

33%

39%

27%

38%

31%

27%

32%

25%

16%

25%

17%

33%

17%

23%

13%

22%

16%

12%

9%

19%

17%

12%

9%

9%

9%

UK

IT

PT

ES

IE

LT

RO

PL

LV

MT

UE27

EL

FR

SI

BG

CZ

CY

AT

EE

HU

SK

BE

LU

DE

FI

NL

SE

DK

Moyenne des bonnes réponses Moyenne des mauvaises réponses Ne sait pas
 

 

UE27 
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D. CONNAISSANCE OBJECTIVE : DATE DES PROCHAINES ELECTI ONS 

EUROPEENNES 
 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP4 A votre avis, quand auront lieu les prochaines élections européennes, ici en (notre pays) ? 
  
 

48%

2%

3%

4%

18%

25%

Ne sait pas 

Cette année/ en juin 2012

Plus tard

Dans trois ans / en 2015 / en juin 2015 

L’année prochaine/ en 2013 / en juin 2013 

Dans deux ans/ en 2014 / en juin 2014 

 
 
 
 
 
 
 

2) Moyennes zone euro/zone non euro  
 
 

DATE 
PROCHAINES 

ELECT. PE 

Dans deux 
ans/en 

2014/en juin 
2014 

L’année 
prochaine/en 
2013/en juin 

2013 

Dans trois 
ans/en 

2015/en juin 
2015 

Plus tard 
Cette 

année/en 
juin 2012 

Ne sait pas 

UE27 25% 18% 4% 3% 2% 48% 

Zone euro 27% 20% 5% 3% 2% 43% 

Zone non euro 20% 15% 3% 3% 2% 57% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mauvaises réponses : 
27% 
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3) Moyennes nationales 
 
QP4 A votre avis, quand auront lieu les prochaines élections européennes, ici en (notre pays) ? 
 

7%

13%

16%

22%

22%

23%

23%

24%

25%

25%

25%

26%

27%

27%

27%

27%

28%

30%

32%

33%

34%

37%

37%

38%

38%

39%

40%

40%

2%

1%

1%

2%

1%

3%

1%

6%

2%

1%

2%

1%

1%

3%

2%

1%

1%

2%

4%

1%

0%

3%

1%

1%

1%

1%

6%

2%

11%

19%

10%

10%

20%

39%

26%

12%

18%

13%

43%

10%

11%

29%

18%

31%

20%

12%

23%

15%

11%

25%

18%

12%

22%

18%

25%

16%

2%

3%

4%

7%

4%

3%

7%

3%

4%

1%

4%

4%

3%

3%

2%

9%

4%

4%

5%

4%

3%

5%

4%

6%

6%

7%

5%

4%

2%

2%

2%

5%

2%

3%

5%

3%

3%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

6%

4%

2%

2%

3%

0%

2%

3%

3%

2%

4%

5%

3%

76%

62%

67%

54%

51%

29%

38%

52%

48%

59%

25%

57%

56%

36%

48%

26%

43%

50%

34%

44%

52%

28%

37%

40%

31%

31%

19%

35%

UK

ES

PT

FR

LV

DK

FI

RO

UE27

BG

NL

PL

IE

IT

LT

SE

SI

MT

EL

EE

CY

CZ

DE

LU

SK

AT

BE

HU

Dans deux ans/en 2014/en juin 2014 Cette année/en juin 2012 L’année prochaine/en 2013/en juin 2013

Dans trois ans/en 2015/en juin 2015 Plus tard Ne sait pas
 

 
 
 
 

UE27 
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E. CONNAISSANCE OBJECTIVE : FONCTIONNEMENT DES INSTITU TIONS 

 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP5 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'UE, pourriez-vous me dire si elle vous semble 

vraie ou fausse. 
 
 

� Connaissance objective : Score global 
 

21%
Moyenne des mauvaises 

réponses

21%
Ne sait pas

58%
Moyenne des bonnes 

réponses

 
 
 
 
 

� Connaissance objective : Résultats détaillés 
 
 

 Vrai Faux Ne sait pas 

  
EB77.4 

Juin 
2012 

EB76.3 
Nov. 
2011 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
Juin 
2012 

EB76.3 
Nov. 
2011 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
Juin 
2012 

EB76.3 
Nov. 
2011 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

Les membres du 
Parlement européen 
sont élus directement 
par les citoyens de 
chaque Etat membre  

58% 58% = 27% 28% -1 15% 14% +1 

Le budget de l'UE est 
fixé conjointement 
entre le Parlement 
européen et les Etats 
membres 

59% 54% +5 16% 18% -2 25% 28% -3 

Au niveau de l’UE, les 
lois européennes 
(directives et 
règlements) doivent 
faire l'objet d'un 
accord entre le 
Parlement européen et 
les Etats membres 

61% 59% +2 17% 19% -2 22% 22% = 

Chaque Etat membre 
a le même nombre de 
députés européens 

23% 21% +2 56% 55% +1 21% 24% -3 
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F. L'INSTITUION QUI REPRESENTE LE MIEUX L'UE  

 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP14 Au final, laquelle des institutions suivantes représente le mieux l’Union européenne selon 

vous ?  

 
 
 
 
 
 

2) Moyennes zone euro/zone non euro  
 
 

REPRESENTE 
L'UE 

Parlement 
européen  

Commission 
européenne 

Conseil de 
l'UE 

Autre 
(Spontané) Ne sait pas 

UE27 52% 15% 14% 1% 18% 

Zone euro 54% 16% 14% 1% 15% 

Zone non euro 49% 14% 14% 1% 22% 
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3) Moyennes nationales 
 
QP14 Au final, laquelle des institutions suivantes représente le mieux l’Union européenne selon 

vous ?  
 
 

 Parlement 
européen  

Commission 
européenne 

Conseil de 
l’UE 

Autre 
(Spontané)  Ne sait pas 

LT 68% 8% 11% 1% 12% 

SI 64% 14% 15% 2% 5% 

BG 60% 9% 14% 0% 17% 

FR 60% 10% 12% 0% 18% 

SK 59% 11% 20% 1% 9% 

DK 57% 17% 9% 1% 16% 

DE 57% 17% 13% 1% 12% 

HU 57% 20% 16% 0% 7% 

NL 57% 21% 14% 0% 8% 

EL 56% 14% 18% 2% 10% 

RO 56% 12% 14% 1% 17% 

FI 54% 23% 17% 0% 6% 

UE27 52% 15% 14% 1% 18% 

ES 52% 12% 11% 2% 23% 

LV 52% 12% 17% 0% 19% 

PL 52% 13% 10% 0% 25% 

SE 52% 26% 7% 0% 15% 

EE 49% 15% 14% 1% 21% 

IT 49% 16% 18% 2% 15% 

MT 47% 19% 9% 0% 25% 

BE 45% 29% 18% 2% 6% 

CZ 45% 14% 28% 1% 12% 

IE 45% 20% 9% 0% 26% 

CY 45% 14% 23% 0% 18% 

LU 44% 28% 14% 2% 12% 

AT 43% 26% 15% 4% 12% 

UK 40% 14% 16% 0% 30% 

PT 39% 20% 12% 0% 29% 
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VII.  ROLE DU PARLEMENT EUROPEEN  
 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP3 A votre avis, le Parlement européen joue-t-il un rôle … dans le fonctionnement de l'UE ? 

 
 

77% 17% 6%

71%  (-6) 21% (+4)
8%
(+2)

EB76.3 (Nov. 2011)

EB77.4 (Juin 2012)

Rôle important Rôle pas important Ne sait pas

 
 
 
 

2) Moyennes zone euro/zone non euro  
 
 

ROLE PE Important Pas important Ne sait pas 

UE27 71% (-6) 21% (+4) 8% (+2) 

Zone euro 72% (-4) 21% (+3) 7% (+1) 

Zone non euro 69% (-8) 20% (+2) 11% (+4) 

*( ) Différence entre juin 2012 et novembre 2011 
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3) Variations nationales 
 
QP3 A votre avis, le Parlement européen joue-t-il un rôle … dans le fonctionnement de l'UE ? 

 

  Total 'Important' Total 'Pas important' Ne sait pas 

  EB76.3 
Nov. 11 

EB77.4 
Juin 12 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 11 

EB77.4 
Juin 12 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 11 

EB77.4 
Juin 12 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

CY 87% 76% -11 6% 14% +8 7% 10% +3 
LV 74% 63% -11 21% 28% +7 5% 9% +4 
HU 89% 81% -8 8% 15% +7 3% 4% +1 
UK 65% 57% -8 23% 30% +7 12% 13% +1 
IT 78% 72% -6 16% 22% +6 6% 6% = 
LU 86% 77% -9 12% 18% +6 2% 5% +3 
NL 85% 78% -7 13% 19% +6 2% 3% +1 
EL 80% 73% -7 18% 23% +5 2% 4% +2 
SI 86% 79% -7 12% 17% +5 2% 4% +2 
SK 91% 83% -8 8% 13% +5 1% 4% +3 
LT 79% 71% -8 16% 21% +5 5% 8% +3 

PL 86% 75% -11 8% 12% +4 6% 13% +7 

UE27 77% 71% -6 17% 21% +4 6% 8% +2 
DK 78% 73% -5 17% 21% +4 5% 6% +1 
BG 85% 77% -8 9% 12% +3 6% 11% +5 
CZ 80% 73% -7 17% 20% +3 3% 7% +4 
DE 76% 73% -3 18% 21% +3 6% 6% = 
ES 67% 64% -3 23% 26% +3 10% 10% = 
FR 77% 72% -5 17% 20% +3 6% 8% +2 
PT 68% 61% -7 23% 26% +3 9% 13% +4 
SE 86% 79% -7 10% 13% +3 4% 8% +4 
IE 79% 77% -2 8% 9% +1 13% 14% +1 
EE 78% 74% -4 16% 16% = 6% 10% +4 

MT 85% 88% +3 6% 6% = 9% 6% -3 

FI 80% 77% -3 18% 18% = 2% 5% +3 
BE 83% 82% -1 16% 15% -1 1% 3% +2 
RO 78% 77% -1 16% 12% -4 6% 11% +5 

AT 66% 68% +2 32% 27% -5 2% 5% +3 
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VIII.  FAIRE ENTENDRE MA VOIX   

 
 
1) Moyenne européenne 
 
QP24 Parmi les éléments suivants, quels sont les meilleurs moyens de s’assurer que sa voix soit 

entendue par les décideurs dans l’UE ? (Max. 3 réponses) 
 
 

1%

7%

8%

11%

12%

12%

13%

18%

19%

29%

57%

Autre (Spontané)

Ne sait pas

Aucun (Spontané)

Etre membre d’une association de consommateurs

Rejoindre un syndicat

Etre un membre, ou soutenir des associations ou des ONG
(organisations non-gouvernementales) européennes 

Participer à des débats sur les sites web ou les médias sociaux des
institutions européennes 

Ecrire directement aux Institutions européennes

Ecrire à votre député européen

Utiliser l’Initiative Citoyenne Européenne

Voter aux élections européennes

 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro pour les six premiers items   
 
 

FAIRE 
ENTENDRE 
MA VOIX 

Voter aux 
élections 

européennes 

Utiliser 
l’Initiative 
Citoyenne 

Européenne 

Ecrire à 
votre 

député 
européen 

Ecrire 
directement 

aux 
institutions 
européennes 

Débats sur 
les sites web 

ou les 
médias 

sociaux des 
institutions 
européennes 

Rejoindre 
un 

syndicat 

UE27 57% 29% 19% 18% 13% 12% 

Zone euro 61% 33% 16% 18% 12% 12% 

Zone non euro 50% 22% 25% 18% 14% 11% 

 
 



 

 

3) Moyennes nationales QP24 Parmi les éléments suivants, quels sont les meilleurs moyens de s’assurer que sa voix soit entendue par les décideurs  
      dans l’UE ? (Max. 3 réponses) 
 

 
Voter aux 
élections 

européennes 

Utiliser 
l’Initiative 
Citoyenne 

Européenne 

Ecrire à 
votre 

député 
européen 

Rejoindre 
un 

syndicat 

Etre membre 
d’une 

association de 
consommateurs 

Etre un membre, 
ou soutenir des 
associations ou 

des ONG 
européennes 

Participer à des 
débats sur les sites 
web ou les médias 

sociaux des 
institutions 
européennes 

Ecrire 
directement 

aux 
institutions 
européennes 

Autre 
(Spontané) 

Aucun 
(Spontané) 

Ne sait 
pas 

SE 82% 37% 40% 9% 6% 15% 24% 23% 1% 2% 1% 

DK 80% 36% 30% 12% 10% 20% 20% 17% 0% 2% 2% 

NL 75% 48% 8% 15% 9% 13% 20% 16% 2% 3% 3% 

FR 74% 26% 25% 10% 15% 16% 15% 22% 1% 4% 4% 

DE 71% 42% 18% 10% 10% 12% 11% 22% 0% 7% 4% 

BE 69% 33% 11% 24% 16% 14% 17% 17% 1% 4% 1% 

LU 69% 30% 19% 16% 15% 15% 23% 23% 1% 3% 1% 

IE 67% 21% 28% 22% 21% 13% 13% 16% 1% 5% 10% 

MT 66% 15% 32% 7% 10% 10% 13% 21% -  4% 5% 

FI 66% 24% 36% 16% 10% 16% 15% 11% 1% 5% 1% 

EL 59% 25% 9% 16% 19% 14% 16% 16% 0% 15% 1% 

ES 58% 20% 6% 7% 7% 10% 9% 14% 2% 12% 7% 

UE27 57% 29% 19% 12% 11% 12% 13% 18% 1% 8% 7% 

UK 55% 13% 32% 11% 5% 5% 13% 14% 1% 9% 11% 

RO 53% 25% 19% 15% 13% 17% 15% 25% 1% 8% 14% 

AT 52% 36% 14% 21% 27% 22% 15% 19% 5% 11% 3% 

BG 46% 24% 24% 6% 11% 14% 13% 35% 0% 11% 12% 

EE 46% 29% 16% 15% 9% 15% 14% 13% 1% 13% 8% 

LV 43% 23% 15% 11% 4% 9% 15% 27% 1% 12% 7% 

HU 43% 25% 17% 14% 13% 17% 14% 16% 0% 19% 5% 

CY 42% 42% 20% 11% 17% 17% 25% 38% 1% 15% 2% 

PT 42% 20% 10% 11% 9% 10% 8% 9% 0% 16% 16% 

SI 42% 26% 28% 8% 7% 15% 18% 31% 2% 9% 3% 

SK 42% 35% 24% 7% 9% 14% 17% 26% 1% 10% 6% 

IT 40% 37% 16% 15% 18% 12% 11% 14% 2% 10% 7% 

PL 39% 25% 16% 10% 7% 7% 12% 15% 0% 10% 17% 

CZ 34% 30% 20% 12% 12% 20% 15% 24% 0% 11% 7% 

LT 34% 27% 17% 13% 8% 8% 15% 27% 1% 11% 10% 

IX.  
48 



 

 

X. L'ELECTION DU PRESIDENT DE LA COMMISSION EUROPEENNE  
 
 

A. MODE DE DESIGNATION ACTUEL 
 
 

1) Moyenne européenne 
 
QP13 D’après ce que vous en savez, comment est nommé le Président de la Commission 

européenne ?  
 
 

25%

4%

19%

26%

26%

Ne sait pas

Il est élu directement par les citoyens de tous les Etats membres

Il est désigné par l'ensemble des membres de la Commission européenne

Il est élu par le Parlement européen (députés européens), à la suite d'un
vote sur ses grandes orientations politiques

Il est désigné par les Chefs d’Etats et de Gouvernements des Etats
membres de l’UE,  et est ensuite approuvé par le Parlement européen

 
 

 
 
 
2) Moyennes zone euro/zone non euro      
 
 

MODE 
DESIGNATION 

ACTUEL 

Désigné(e) par les Chefs 
d’Etats et de 

Gouvernements des 
Etats membres de l’UE,  

et est ensuite 
approuvé(e) par le 

Parlement européen 

Elu(e) par le 
Parlement 

européen (députés 
européens), à la 

suite d'un vote sur 
ses grandes 
orientations 
politiques 

Désigné(e) par 
l'ensemble des 
membres de la 
Commission 
européenne 

Elu(e) 
directement par 
les citoyens de 
tous les Etats 

membres 

Ne sait pas 

UE27 26% 26% 19% 4% 25% 

Zone euro 28% 26% 19% 4% 22% 

Zone non euro 21% 26% 17% 5% 31% 

 
 
 
 

Mauvaises 
réponses : 

49% 

49 



 

 

3) Moyennes nationales 
 
QP13 D’après ce que vous en savez, comment est nommé le Président de la Commission européenne ?  

 

  

Il/elle est désigné(e) par les Chefs 
d’Etats et de Gouvernements des 

Etats membres de l’UE,  et est 
ensuite approuvé(e) par le 

Parlement européen 

Il/elle est élu(e) par le Parlement 
européen (députés européens), à la 

suite d'un vote sur ses grandes 
orientations politiques 

Il/elle est désigné(e) par 
l'ensemble des membres de la 

Commission européenne 

Il/elle est élu(e) directement par 
les citoyens de tous les Etats 

membres 
Ne sait pas 

LU 43% 22% 16% 2% 17% 
DK 41% 20% 24% 4% 11% 
SE 41% 27% 21% 2% 9% 
BE 39% 24% 24% 4% 8% 
IE 37% 19% 9% 3% 32% 
NL 35% 25% 26% 2% 12% 
DE 33% 21% 23% 3% 19% 
CZ 28% 23% 30% 3% 16% 
FR 28% 24% 21% 4% 23% 
IT 27% 28% 18% 5% 21% 
FI 27% 29% 26% 4% 13% 

UE27 26% 26% 19% 4% 25% 
AT 26% 27% 25% 5% 14% 
SK 26% 38% 19% 2% 15% 
EL 25% 33% 22% 3% 17% 
HU 24% 32% 26% 3% 15% 
EE 23% 32% 20% 5% 20% 
CY 22% 27% 18% 3% 30% 
ES 21% 29% 11% 5% 34% 
LV 19% 33% 21% 4% 22% 
PT 19% 27% 16% 9% 29% 
SI 19% 35% 25% 4% 16% 
UK 19% 18% 17% 7% 39% 
PL 18% 38% 12% 4% 28% 
LT 17% 33% 20% 6% 22% 
MT 17% 20% 23% 6% 34% 
BG 16% 31% 10% 3% 40% 
RO 13% 27% 16% 4% 40% 
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B. MODE D'ELECTION PREVU PAR LE TRAITE DE LISBONNE 
 
 
1) Moyenne européenne 
 
QP15 Les prochaines élections européennes auront lieu en juin 2014. A cette occasion, pour la 

première fois, les Etats membres devront se fonder sur le résultat des élections européennes 
pour proposer un candidat à la Présidence de la Commission européenne, qui sera élu par le 
Parlement européen. 

 
 Imaginez qu’aux prochaines élections européennes, les grandes familles politiques 

européennes présentent, sur la base d'un programme commun, un/une candidat(e) au poste 
de Président de la Commission européenne. Les citoyens de tous les Etats membres 
participeraient donc indirectement à l'élection du  Président de la Commission européenne 
en cas de victoire de sa famille politique aux élections européennes. Est-ce que cela vous 
inciterait davantage qu'aujourd'hui à aller voter ? 

   
 
 

 

24%
Non, probablement pas

12%
Non, certainement pas

10%
Ne sait pas

15%
Oui, certainement

39%
Oui, probablement

 
 

 
 
 
 

2) Moyennes zone euro/zone non euro  
 
 

ELECTION 
PRESIDENT 

CE 

Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 
Ne sait pas 

UE27 15% 39% 24% 12% 10% 

Zone euro 18% 38% 23% 12% 9% 

Zone non euro 11% 40% 25% 12% 12% 

 

Total "Oui" : 
54% Total "Non" : 

36% 
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3) Moyennes nationales 
 

QP15 Imaginez qu’aux prochaines élections européennes, les grandes familles politiques 
européennes présentent, sur la base d'un programme commun, un/une candidat(e) au poste 
de Président de la Commission européenne. Les citoyens de tous les Etats membres 
participeraient donc indirectement à l'élection du  Président de la Commission européenne 
en cas de victoire de sa famille politique aux élections européennes. Est-ce que cela vous 
inciterait davantage qu'aujourd'hui à aller voter ? 

 

5%

7%

7%

8%

11%

11%

11%

12%

12%

12%

12%

12%

13%

13%

13%

14%

15%

16%

16%

17%

17%

18%

18%

18%

19%

20%

24%

30%

43%

40%

34%

40%

34%

38%

41%

33%

47%

32%

43%

37%

41%

44%

44%

40%

39%

41%

36%

41%

42%

33%

33%

31%

33%

47%

37%

31%

26%

31%

31%

39%

26%

28%

23%

33%

22%

29%

25%

27%

18%

18%

25%

34%

24%

18%

23%

25%

11%

23%

30%

33%

14%

18%

24%

14%

8%

15%

17%

10%

17%

17%

10%

17%

10%

23%

13%

16%

8%

8%

11%

9%

12%

7%

20%

15%

4%

15%

15%

15%

6%

10%

9%

17%

18%

7%

11%

3%

12%

6%

15%

5%

9%

4%

7%

8%

20%

17%

7%

3%

10%

18%

5%

2%

26%

11%

4%

3%

28%

5%

6%

8%

PL

CZ

EE

FI

LT

HU

PT

DK

LV

SI

SK

UK

BG

IT

AT

SE

UE27

IE

FR

BE

RO

ES

LU

NL

MT

EL

DE

CY
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� Participer à élire le Président de la Commission aurait un impact positif pour la mobilisation 
électorale dans la plupart des Etats membres. 
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